

**Отзыв на автореферат диссертации
Родионова Александра Павловича
на тему «Управление водопользованием на предприятиях
жизнеобеспечения в регионах», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика
природопользования и землеустройства)**

В настоящее время эколого-экономическое развитие регионов можно считать одним из стратегических направлений, поскольку здоровье населения напрямую зависит от качества водопользования и состояния окружающей среды. Водопользование является ключевым направлением природоохранной деятельности, позволяющим региону эффективно развиваться в современной действительности. Для привлечения частных инвестиций в процессы водопользования используются различные механизмы государственно-частного партнерства, в частности, автор диссертационного исследования предлагает использовать концессию как основной механизм и дает его инвестиционную и финансовую оценку в работе.

Все это свидетельствует об актуальности и научно-практической значимости темы диссертационного исследования Родионова А.П.

Результаты исследования обладают научной новизной, имеют практическую и теоретическую значимость. Предложенные в автореферате методы и инструменты управления водопользованием являются экономически эффективными и позволяют не только сократить эксплуатационные расходы, с учетом принципов устойчивого развития, но и стимулируют предприятия водопроводно-канализационного хозяйства к ведению водоохранной деятельности и разработке системы мер и комплекса мероприятий по водоснабжению и водоотведению, характерных для регионов и их эффективного воздействия. Представленные результаты позволят повысить уровень экологизации региона, они также могут быть внедрены в другие регионы после адаптации под их региональные особенности.

Результаты проведенного исследования полностью соответствуют установленным требованиям, носят системный характер. Автор апробировал их в 30 публикациях в журналах, рецензируемых ВАК, одной монографии, и 7 статьях РИНЦ, а также на конференциях отечественного и международного уровня. Положения из работы Родионовым А.П. внедрены в деятельность

следующих организаций: ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», Государственного бюджетного учреждения Владимирской области «Экология региона», образовательную деятельность ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Также стоит отметить ряд замечания по представленной работе:

- автору на стр. 10 автореферата необходимо расширить определение экологического риска;
- в таблице 3 стр. 11 автореферата не в полной мере раскрыта сущность «Риск инфляции»;
- не раскрыто понятие «плата за подключение» (таблица 6 стр. 22 автореферата).

Данные замечания не влияют на значимость представленной работы, и ее автор заслуживает положительной оценки.

Проанализировав автореферат, можно заключить, что научно-исследовательская работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а Родионов Александр Павлович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства).

Профессор кафедры менеджмента
Автономной некоммерческой организации Высшего образования
«Российский новый университет» (РосНОУ),
доктор экономических наук (по специальности: 08.00.05. – Экономика и
управление народным хозяйством), профессор,

Вертакова Юлия Владимировна

« 03 » марта 2025 г.

Контактная информация:

Автономная некоммерческая организация Высшего образования «Российский новый университет» (РосНОУ)

Адрес: 105005, Россия, Москва, ул. Радио, д. 22

Телефон: +7 (499) 321-24-68; +7 (495) 544-41-75,

e-mail: vertakova7@yandex.ru



Начальник отдела кадров
Безлина В.В.